
Τον Νοέµβριο του 2000, ένα από τα µεγαλύτερα όνειρα της ανθρωπότητας έγινε πραγµατικότητα – ο
∆ιεθνής ∆ιαστηµικός Σταθµός είχε κατασκευαστεί και οι άνθρωποι απέκτησαν πλέον βάση στο διάστηµα!

Ο ∆ιεθνής ∆ιαστηµικός Σταθµός (∆∆Σ, εν συντοµία) είναι ένας ειδικός τύπος διαστηµόπλοιου που πλέει
πάνω απ τη Γη. Είναι λίγο µεγαλύτερος απ' ένα στάδιο και ζυγίζει όσο 450 αυτοκίνητα, παρόλα αυτά
γυρνάει γύρω απ τη γη 16 ϕορές τη µέρα!

Ο τεράστιος σταθµός χρησιµεύει σαν εργαστήρι και σπίτι συγχρόνως. Έως και 6 άτοµα µπορούν να
µείνουν µαζί και για διάστηµα 6 µηνών.

Κατά τη διάρκεια της παραµονής τους, το πλήρωµα κάνει πειράµατα που µπορούν να γίνουν µόνον
στο διάστηµα. Αυτά είναι πειράµατα βιολογίας ή αστρονοµίας, όπως για παράδειγµα πειράµατα που
διερευνούν τους κινδύνους παραµονής στο διάστηµα και για το πώς µπορούµε να ϕροντίσουµε για την
ασϕάλεια των αστροναυτών σε µελλοντικές αποστολές στον Άρη και ακόµα πιο µακρυά!

Ο αστροναύτης της Ευρωπαϊκής ∆ιαστηµικής Εταιρείας, Αλεξάντερ Χέρστ έχει περάσει ήδη το µισό της
εξάµηνης διαµονής του στον ∆∆Σ που ονοµάζεται “Η Γαλάζια Μπίλια”. Αυτή η αποστολή θα ολοκληρώσει
100 συναρπαστικά πειράµατα που έχουν σχεδιαστεί µε σκοπό τη βελτίωση της ζωής στη γη, τον έλεγχο
νέων τεχνολογιών και την προετοιµασία της µελλοντικής διερεύνησης του Ηλιακού Συστήµατος και
διαστήµατος.

Για παράδειγµα, κάθε αστροναύτης ασκείται για 1.5 ώρα κάθε µέρα για να παραµείνει σε ϕόρµα και να
διατηρήσει τα κόκαλα και τους µυείς υγιείς για όσο παραµένει στο διάστηµα. Όµως δεν µπορεί να κάνει
ντουζάκι µετά την προπόνηση. Ένα από τα πειράµατα της Γαλάζιας Μπίλιας εξετάζει δυο νέους τύπους
υϕάσµατος για ρούχα που µπορούν να απορροϕούν τον ιδρώτα, να κρατούν το σώµα δροσερό, ακόµα
και να καθαρίζουν.

Κάποια πειράµατα είναι ελαϕρώς δυσκολότερα από άλλα. Σαν αυτά που κάνει ο Αλεξάντερ στον εαυτό
του και που θα µας βοηθήσουν να καταλάβουµε πώς γερνάει το ανθρώπινο σώµα στο διάστηµα σε
συνθήκες χαµηλής βαρύτητας.

Μπορείς να δεις το ∆∆Σ µε τα ίδια σου τα µάτια από την Γη! Για να βρεις πότε θα περάσει
πάνω από την περιοχή σου, πήγαινε στο ISS Tracker.

Έξι μήνες στον Διεθνή Διαστημικό Σταθμό




